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IT.271.1.3.2021 

 

WYJAŚNIENIE Nr 2                                                        

TREŚCI  SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA 

Zgodnie z art. 284 ust 2 ustawy prawo zamówień publicznych (Dz. U.  z 2019r. , poz. 2019 z 

poźn. zm.) informuję, że wpłynęły od Wykonawcy zapytania dotyczące wyjaśnienia treści 

specyfikacji warunków zamówienia w prowadzonym postępowaniu przetargowym o udzielenie 

zamówienia publicznego na „ Odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych z terenu 

gminy Brąszewice „ o następującej treści: 

Pytanie 1 

Dotyczy: SWZ, Zadanie nr 1, pkt 5.13 

 

„5.13. Wykonawca, po akceptacji przez Zamawiającego, przygotuje wydruki harmonogramu  

i dostarczy właścicielom nieruchomości najpóźniej do ostatniego dnia miesiąca 

poprzedzającego okres objęty harmonogramem.”  

Wykonawca zwraca się z  zapytaniem, czy Zamawiający dopuszcza elektroniczną formę 

kalendarzyków, które będą udostępnione dla mieszkańców na stronach internetowych zarówno 

Wykonawcy jak i Zamawiającego, w zamian za kalendarze odbioru odpadów w wersji 

papierowej? Jednocześnie, w sytuacji zaakceptowania przez Zamawiającego elektronicznej 

formy kalendarzyków, Wykonawca proponuje dostarczenie każdego rodzaju harmonogramu w 

formie papierowej do siedziby Zamawiającego według zapotrzebowania.  

W przypadku negatywnej odpowiedzi na powyższe pytanie, Wykonawca proponuje 

dostarczenie do Siedziby Zamawiającego harmonogramów w wersji papierowej w ilości 

równej liczbie nieruchomości objętych systemem gospodarki odpadami, do samodzielnego 

rozdysponowania przez Zamawiającego wśród mieszkańców według potrzeb. 

Odpowiedź: 

Zamawiający dopuszcza elektroniczną formę kalendarzyków, które będą udostępnione 

dla mieszkańców na stronach internetowych zarówno Wykonawcy jak i Zamawiającego. 

Jednocześnie Wykonawca dostarczy do siedziby Zamawiającego każdego rodzaju 

harmonogramy w formie papierowej w ilości co najmniej równej liczbie nieruchomości 

objętych systemem gospodarki odpadami, do samodzielnego rozdysponowania przez 

Zamawiającego. 

Pytanie 2 

Dotyczy: SWZ, Zadanie nr 2, pkt 2.m) 

 

„m) odpady niekwalifikujące się do odpadów medycznych powstałych w gospodarstwie 

domowym  



w wyniku przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji i prowadzenia monitoringu 

poziomu substancji we krwi, w szczególności igły i strzykawki,” 

 

Wykonawca wnioskuje o modyfikację  zapisu w następujący sposób: 

„m) odpady niekwalifikujące się do odpadów medycznych powstałych w gospodarstwie 

domowym  

w wyniku przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji i prowadzenia monitoringu 

poziomu substancji we krwi, w szczególności igły i strzykawki, które ze względu na 

szczególny charakter w/w odpadów, będą dostarczane do PSZOK w jednorazowych, szczelnie 

zamkniętych pojemnikach gwarantujących bezpieczeństwo wszystkich osób uczestniczących 

w procesie odbioru i zagospodarowania w/w odpadów.” 

Odpowiedź: 

Zamawiający zgadza się na modyfikację zapisu w następujący sposób: 

„m) odpady niekwalifikujące się do odpadów medycznych powstałych w gospodarstwie 

domowym w wyniku przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji i 

prowadzenia monitoringu poziomu substancji we krwi, w szczególności igły i strzykawki, 

które ze względu na szczególny charakter ww. odpadów, będą dostarczane do PSZOK w 

szczelnie zamkniętych pojemnikach gwarantujących bezpieczeństwo wszystkich osób 

uczestniczących w procesie odbioru i zagospodarowania ww. odpadów.” 

 

Pytanie 3 

Dotyczy: SWZ, Zadanie nr 3, pkt 3. 

 

„3. Wykonawca odpowiada za pozostawienie w czystości miejsc, z których odbierane są 

odpady” 

 

Wykonawca wnioskuje o modyfikację  zapisu w następujący sposób: 

„3. Wykonawca odpowiada za pozostawienie w czystości miejsc, z których odbierane są 

odpady 

 w sytuacji, gdy do zanieczyszczenia terenu doszło z winy Wykonawcy” 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający modyfikuje zapis zawarty w SWZ, Zadanie nr 3, pkt 3 w następujący 

sposób: 

„3. Wykonawca odpowiada za pozostawienie w czystości miejsc, z których odbierane są 

opady w sytuacji, gdy do zanieczyszczenia terenu doszło z winy Wykonawcy”.  

 

Pytanie 4 

Dotyczy: SWZ, Część IV, pkt 2. 1) oraz Załącznik nr 4 do SWZ Wzór umowy § 4ust. 7 

 

„1) Osiągnięcie odpowiednich poziomów recyklingu odbieranych odpadów komunalnych 

zgodnie  

z art. 3b i 3c ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach oraz rozporządzeniami 

wykonawczymi,” 



 

Załącznik nr 4 do SWZ  Wzór umowy § 4 ust. 7 

 

„7. Wykonawca jest zobowiązany do osiągnięcia w okresie objętym realizacją przedmiotu 

zamówienia, na terenie Gminy Brąszewice, poziomów recyklingu odbieranych odpadów 

komunalnych zgodnie z art. 3b i 3c ustawy z dnia 13 września 1996r. o utrzymaniu czystości i 

porządku w gminach (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 888 z późn. zm.) oraz rozporządzeniami 

wykonawczymi.”  

 

Zgodnie z art. 3b  i 3c Ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach  

(Dz. U. 2019.2010 tj. z dnia 2019.10.23), to gminy są zobowiązane osiągnąć poziomy 

recyklingu i przygotowania do ponownego użycia, a także poziomy ograniczenia masy 

odpadów komunalnych ulegających biodegradacji przekazywanych do składowania. 

To Gmina - jako jedyna - ma pełną wiedzę o ilościach odpadów komunalnych odebranych ze 

swojego terenu. Obarczanie tym zadaniem Wykonawcy jest nieadekwatne do posiadanych 

przez niego możliwości. Należy pamiętać, że w myśl obowiązujących przepisów, na terenie 

danej gminy kilka podmiotów może świadczyć usługi w zakresie odbioru odpadów 

komunalnych. Wykonawca nie ma pełnej wiedzy o ilościach odpadów komunalnych 

odebranych z terenu Gminy, ani też nie ma wpływu na sposób zagospodarowania odpadów 

komunalnych odebranych przez inne podmioty. Tylko Gmina posiada pełną informację o ilości 

zebranych odpadów komunalnych przekazanych do recyklingu, otrzymując sprawozdania od 

wszystkich podmiotów prowadzących działalność z zakresu gospodarowania odpadami na 

terenie danej gminy. Mając na uwadze powyższe, Wykonawca wnioskuje o usunięcie 

powyższych zapisów oraz innych zapisów z SWZ i projektu umowy odwołujących się do 

powyższej kwestii. 

W przypadku negatywnej odpowiedzi Zamawiającego na powyższy wniosek, Wykonawca 

zwraca się z pytaniem, czy Zamawiający będzie wymagał osiągnięcia poziomów recyklingu w 

ramach umowy zawartej w oparciu o niniejsze postępowanie wyłącznie w zakresie odpadów 

odebranych przez Wykonawcę? 

Odpowiedź: 

Zamawiający podtrzymuje zapisy w SWZ w powyższym zakresie. Zamawiający będzie 

wymagał osiągnięcia poziomów recyklingu w ramach umowy zawartej w oparciu o 

niniejsze postępowanie wyłącznie w zakresie odebranych przez Wykonawcę. 

 

Pytanie 5 

Dotyczy: Załącznik nr 4 do SWZ Wzór umowy § 10 ust. 1 pkt b) 

 

„b) w wysokości 300,00 zł za każdy przypadek nieodebrania odpadów z nieruchomości objętej 

obowiązkiem odbierania odpadów lub odebrania odpadów w terminie niezgodnym z 

harmonogramem, o którym mowa w SWZ – Rozdział 3, z winy Wykonawcy; kara będzie 

naliczana jako iloczyn kwoty 300,00 zł oraz ilości gospodarstw domowych od których nie 

odebrano odpadów lub odebrano odpady w terminie niezgodnym z harmonogramem,” 

 

Wykonawca wnosi o modyfikację zapisu w sposób następujący: 



 

„b) w wysokości 100,00 zł za każdy przypadek nieodebrania odpadów z nieruchomości objętej 

obowiązkiem odbierania odpadów lub odebrania odpadów w terminie niezgodnym z 

harmonogramem, o którym mowa w SWZ – Rozdział 3, z winy Wykonawcy; kara będzie 

naliczana jako iloczyn kwoty 100,00 zł oraz ilości gospodarstw domowych od których nie 

odebrano odpadów lub odebrano odpady w terminie niezgodnym z harmonogramem,” 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie zgadza się na modyfikację zapisu w Załączniku nr 4 do SWZ Wzór 

umowy § 10 ust. 1 pkt b). 

 

Pytanie 6 

Dotyczy: Załącznik nr 4 do SWZ  Wzór umowy  

Wykonawca wnioskuje o dodanie we wzorze umowy zapisu o następującej treści:  

„§  Siła Wyższa 

1. Odpowiedzialność Stron z tytułu nienależytego wykonania lub niewykonania Umowy 

wyłączają zdarzenia siły wyższej. Zdarzeniami siły wyższej są zdarzenia zewnętrzne, nagłe, 

nieuchronne,  

o charakterze nadzwyczajnym niezależne od woli Stron, których nie można było 

przewidzieć i którym nie można było zapobiec, a które mają wpływ na wykonanie 

niniejszej Umowy w ten sposób, że uniemożliwiają wykonanie Umowy w całości lub w 

części przez pewien okres lub definitywnie, których skutków Strony nie mogły przewidzieć 

ani im zapobiec, przy czym mogą to być w szczególności okoliczności wskazane w ust. 2. 

2. Terminem „siła wyższa” Strony określają akty terroru, wojny wypowiedziane i 

niewypowiedziane, blokady, powstania, zamieszki, epidemie, osunięcia gruntu, trzęsienia 

ziemi, powodzie, wybuchy oraz inne zdarzenia spełniające przesłanki, o których mowa w 

ust. 1. 

3. Obowiązki Strony doświadczającej działania siły wyższej są następujące:  

3.1. Powstanie i ustanie „siły wyższej” winno być zgłoszone drugiej Stronie przez Stronę 

podlegającą jej działaniu. Zawiadomienia – dokonane za pośrednictwem 

korespondencji pocztowej, kurierskiej, telefonicznej lub faksu – winny nastąpić bez 

zbędnej zwłoki, nie później niż w terminie 14 dni od powstania „siły wyższej”; 

3.2. W przypadku zgłoszenia telefonicznego należy niezwłocznie potwierdzić je w formie 

pisemnej. Przedstawienie drugiej Stronie dokumentacji, która wyjaśnia naturę  

i przyczyny zaistniałej siły wyższej w takim zakresie, w jakim jest ona możliwie 

osiągalna, w terminie do 7 dni od daty pisemnego potwierdzenia zawiadomienia  

o zaistnieniu siły wyższej, pod rygorem utraty uprawnień wynikających z niniejszego 

paragrafu. 

4. Jeśli w ciągu 14 dni od pisemnego powiadomienia drugiej Strony o zaistnieniu siły wyższej 

jej działanie nie ustanie, Strony spotkają się w celu podjęcia działań  

dla uniknięcia dalszego opóźnienia w realizacji Umowy. 

5. Jeżeli okoliczności siły wyższej trwają przez okres dłuższy niż 90 dni, Strony mają prawo 

rozwiązać Umowę z zachowaniem tygodniowego okresu wypowiedzenia.  

W przypadku rozwiązania Umowy, o którym mowa w niniejszym ustępie, będą mieć 

odpowiednie zastosowanie zapisy  ust. 6 . 

6. W razie rozwiązania Umowy, Strony Umowy sporządzą w terminie do 7 dni od daty 

złożenia oświadczenia o rozwiązaniu, protokół potwierdzający zakres wykonanego, a 

niezapłaconego Przedmiotu Umowy. Protokół będzie stanowić w tym przypadku podstawę 



do ostatecznego rozliczenia Umowy, przy czym Wykonawcy należy się wynagrodzenie 

wyłącznie za część Przedmiotu Umowy, która zgodnie ze sporządzonym Protokołem 

została przez Zamawiającego odebrana bez zastrzeżeń. 

7. Strony uznają i potwierdzają, że pandemia COVID-19 oraz podejmowane w związku  

z tym działania rządów wpływają na zdolność Wykonawcy  do świadczenia usług („Wpływ 

COVID-19”). W przypadku wystąpienia Wpływu COVID-19 na zdolność Wykonawcy do 

terminowego  świadczenia usług lub wykonania ich za cenę ofertową, Wykonawca  będzie 

uprawniony do, w zależności od okoliczności, odpowiednich zmian  w terminach odbioru 

odpadów, częstotliwości ich odbioru oraz w sposobie selektywnego odbioru odpadów 

komunalnych oraz ceny, z zastrzeżeniem obowiązku Wykonawcy do współdziałania w 

dobrej wierze z Zamawiającym w celu ograniczenia wypływu na terminy wykonania usług 

i/lub koszty.” 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający dodaje we wzorze umowy zapis następującej treści: 

 

„§ Siła Wyższa 

1. Odpowiedzialność Stron z tytułu nienależytego wykonania lub niewykonania Umowy 

wyłączają zdarzenia siły wyższej. Zdarzeniami siły wyższej są zdarzenia zewnętrzne, 

nagłe, nieuchronne, o charakterze nadzwyczajnym niezależne od woli Stron, których nie 

można było przewidzieć i którym nie można było zapobiec, a które mają wpływ na 

wykonanie niniejszej Umowy w ten sposób, że uniemożliwiają wykonanie Umowy w 

całości lub w części przez pewien okres lub definitywnie, których skutków Strony nie 

mogły przewidzieć ani im zapobiec, przy czym mogą to być w szczególności okoliczności 

wskazane w ust. 2. 

2. Terminem „siła wyższa” Strony określają akty terroru, wojny wypowiedziane i 

niewypowiedziane, blokady, powstania, zamieszki, epidemie, osunięcia gruntu, trzęsienia 

ziemi, powodzie, wybuchy oraz inne zdarzenia spełniające przesłanki, o których mowa w 

ust. 1. 

3. Obowiązki Strony doświadczającej działania siły wyższej są następujące:  

3.1. Powstanie i ustanie „siły wyższej” winno być zgłoszone drugiej Stronie przez Stronę 

podlegającą jej działaniu. Zawiadomienia – dokonane za pośrednictwem korespondencji 

pocztowej, kurierskiej, telefonicznej lub faksu – winny nastąpić bez zbędnej zwłoki, nie 

później niż w terminie 14 dni od powstania „siły wyższej”; 

3.2. W przypadku zgłoszenia telefonicznego należy niezwłocznie potwierdzić je w formie 

pisemnej. Przedstawienie drugiej Stronie dokumentacji, która wyjaśnia naturę i 

przyczyny zaistniałej siły wyższej w takim zakresie, w jakim jest ona możliwie osiągalna, 

w terminie do 7 dni od daty pisemnego potwierdzenia zawiadomienia o zaistnieniu siły 

wyższej, pod rygorem utraty uprawnień wynikających z niniejszego paragrafu. 

4. Jeśli w ciągu 14 dni od pisemnego powiadomienia drugiej Strony o zaistnieniu siły 

wyższej jej działanie nie ustanie, Strony spotkają się w celu podjęcia działań dla 

uniknięcia dalszego opóźnienia w realizacji Umowy. 

5. Jeżeli okoliczności siły wyższej trwają przez okres dłuższy niż 90 dni, Strony mają 

prawo rozwiązać Umowę z zachowaniem tygodniowego okresu wypowiedzenia.  

W przypadku rozwiązania Umowy, o którym mowa w niniejszym ustępie, będą mieć 

odpowiednie zastosowanie zapisy  ust. 6 . 

6. W razie rozwiązania Umowy, Strony Umowy sporządzą w terminie do 7 dni od daty 

złożenia oświadczenia o rozwiązaniu, protokół potwierdzający zakres wykonanego, a 

niezapłaconego Przedmiotu Umowy. Protokół będzie stanowić w tym przypadku 

podstawę do ostatecznego rozliczenia Umowy, przy czym Wykonawcy należy się 



wynagrodzenie wyłącznie za część Przedmiotu Umowy, która zgodnie ze sporządzonym 

Protokołem została przez Zamawiającego odebrana bez zastrzeżeń. 

7. Strony uznają i potwierdzają, że pandemia COVID-19 oraz podejmowane w związku 

z tym działania rządów wpływają na zdolność Wykonawcy  do świadczenia usług 

(„Wpływ COVID-19”). W przypadku wystąpienia Wpływu COVID-19 na zdolność 

Wykonawcy do terminowego  świadczenia usług lub wykonania ich za cenę ofertową, 

Wykonawca  będzie uprawniony do, w zależności od okoliczności, odpowiednich zmian  w 

terminach odbioru odpadów, częstotliwości ich odbioru oraz w sposobie selektywnego 

odbioru odpadów komunalnych oraz ceny, z zastrzeżeniem obowiązku Wykonawcy do 

współdziałania w dobrej wierze z Zamawiającym w celu ograniczenia wypływu na 

terminy wykonania usług i/lub koszty.” 

 

Pytanie 7 

Z uwagi na brak informacji odnośnie zawarcia Umowy Powierzenia Przetwarzania Danych 

Osobowych w SWZ oraz w projekcie Umowy, Wykonawca wnioskuje  

o udzielenie odpowiedzi, czy z Gminą Brąszewice zostanie zawarta odrębna Umowa 

Powierzenia Przetwarzania Danych, która dla Wykonawcy stanowić będzie podstawę do 

Przetwarzania Danych Osobowych osób zamieszkujących nieruchomości, z których odbierane 

będą odpady. 

Odpowiedź: 

Zamawiający przewiduje zawarcie odrębnej Umowy Powierzenia Przetwarzania Danych 

Osobowych pomiędzy Gminą Brąszewice a Wykonawcą,  która stanowić będzie podstawę 

do Przetwarzania Danych Osobowych osób zamieszkujących nieruchomości, z których 

odbierane będą odpady. 

 

Pytanie 8 

W związku z tym, że nie można wykluczyć sytuacji, w której właściciel nieruchomości 

zamieszkałej zgłosi do Wykonawcy chęć zawarcia dodatkowej płatnej umowy na odbiór 

i zagospodarowanie odpadów komunalnych (np. na dodatkowe ilości zmieszanych odpadów 

komunalnych pochodzących z porządkowania posesji, czy też na odbiór odpadów remontowo-

budowlanych), Wykonawca zwraca się z następującymi pytaniami: 

 

1. Czy podmiot odbierający odpady komunalne, posiadający wpis do Rejestru działalności 

regulowanej na terenie gminy Brąszewice może zawrzeć taką umowę, czy też strumień tych 

odpadów powinien być odebrany w ramach systemu gminnego (zlecony Wykonawcy przez 

Zamawiającego)? Jeżeli zlecenie takiej usługi miałoby nastąpić na podstawie decyzji 

Zamawiającego (zlecenie dodatkowej usługi przez Zamawiającego) to według jakich zasad 

ma odbywać się rozliczenie takiej usługi?   

2. Jeżeli możliwe byłoby zawarcie przez podmiot odbierający umowy z właścicielem 

nieruchomości zamieszkałej, to w jaki sposób należy zaewidencjonować ilości odpadów 

odebrane w ramach w/w umowy? W którym sprawozdaniu składanym przez podmiot do 

gminy powinny być uwzględnione ilości odpadów odebrane w ramach dodatkowej umowy 

z właścicielem nieruchomości zamieszkałej? Czy w sprawozdaniu z ilości odpadów 

odebranych z nieruchomości zamieszkałych, czy w sprawozdaniu składanym na mocy art. 

9n ust. 4 ustawy o utrzymaniu czystości  i porządku w gminach - z ilości odpadów 

odebranych w ramach umów zawartych z właścicielami nieruchomości? 

 



 

Odpowiedź: 

Zamawiający wyraża zgodę na zawieranie odrębnych jednorazowych umów przez 

podmiot odbierający odpady komunalne, posiadający wpis do Rejestru działalności 

regulowanej na terenie gminy Brąszewice z właścicielem nieruchomości znajdującej się na 

terenie gminy Brąszewice. Ilości odpadów odebrane w ramach dodatkowej umowy 

z właścicielem nieruchomości powinny być uwzględnione w sprawozdaniu, o którym 

mowa w art. 9n ust. 4 ustawy o utrzymaniu czystości  i porządku w gminach z ilości 

odpadów odebranych w ramach umów zawartych z właścicielami nieruchomości. 

 

WÓJT GMINY 

Karol Misiak 

 

 

          

 


